

出國報告（出國類別：開會）

107 學年度僑生技職專班泰國地區 聯合招生宣導

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：陳右菁科長

派赴國家：泰國

出國期間：107 年 2 月 26 日至 3 月 2 日

報告日期：107 年 3 月 31 日

摘要

因應我國人口結構改變及填補國內產業人力需求，本會積極開拓海外生源並擴大吸引僑生來臺升讀僑生技職專班，並鼓勵學校透過「務實致用，學用合一」之模式，培育專業華裔技術人才。為宣導本會招收 107 學年度僑生技職專班的政策、輔導措施、申請作業程序及其應注意事項，由本會邀集桃園市永平工商、成功工商、高雄市華德工家、三信家商等 4 所參與招生學校代表組成招生宣導團，於 2 月 26 日至 3 月 2 日到訪清萊、清邁等地區舉辦 4 場招生宣導說明會及 6 場師長座談會，俾爭取泰國地區學生來臺就讀技職專班，總飛航里程約 4,728 公里。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊，酌予節略)

目 次

壹、	目的	-----	4
貳、	過程	-----	5
參、	心得與建議	-----	6
肆、	附錄：活動照片	-----	7

壹、目的

- 一、 為吸引更多泰國地區僑生來臺就讀僑生技職專班，並宣揚本會對僑生的最新照顧輔導政策，本會實地前往泰國辦理宣導說明會及座談會，期藉由宣導團之說明，將 107 學年度僑生技職專班之申請資格、招生科別、報名流程等資訊，廣為周知。
- 二、 配合僑生技職專班係為技職教育性質，本次多造訪過去臺灣大學校院甚少前往之地區，希望在「新南向政策」的引導下，切合泰國當地的產業需求，為臺灣技職教育的宣揚創造新藍海策略。
- 三、 宣導期間亦與各地華校、保薦單位等交流互動，說明政府最新的僑生政策及招生相關訊息，請渠等於相關活動場合協助宣導，期吸引並鼓勵更多之僑生來臺升學。

貳、過程

一、 2月26日

上午7時40分與4所招生學校代表搭乘泰航TG637班機自臺北出發，於10時35分抵達曼谷機場，隨即轉搭曼航PG233班機前往清萊。當晚7時於帕黨培英中學舉辦第1場招生說明會，說明會於晚間9時結束。

二、 2月27日

上午宣導團前往聯華復華中學及老象塘泰華中學參訪，說明僑生技職專班的申請報名注意事項等。

下午6時抵達滿星疊大同中學進行招生宣導說明會，說明會至下午7時30分圓滿結束。

三、 2月28日

上午宣導團前往美斯樂興華中學及孟安聖心中學參訪，說明僑生技職專班的申請報名注意事項等。

下午抵達邊龍光華中學進行第三場招生宣導說明會，說明會至下午8時45分圓滿結束。

四、 3月1日

上午宣導團前往安康立德中學及三愛中學參訪，並說明僑生技職專班的申請報名注意事項等。

下午4時抵達邊龍大谷地華興中學進行第四場招生宣導說明會，下午7時30分圓滿結束。

五、 3月2日

本日上午前往清邁機場搭機轉往曼谷，後搭乘泰航TG636班機返臺，結束本次宣導行程。

參、心得與建議

- 一、 本次宣導團前往泰北僑校招生，對於僑生招生政策（含信保基金對本專班的就學貸款方案）、來臺升學及各項輔導措施均詳盡說明，且各校擺設攤位供師長及學生面對面交流諮詢，學校師長咸認為對鼓勵學生來臺升學，甚具助益。
- 二、 泰國地區華裔人口眾多，尤以泰北多為我落戶滇緬邊區前國軍後裔子弟，惟因當地觀光事業發達，部分學生畢業後以導遊為業，造成來臺升讀人數不多，考量泰北地區仍屬經濟弱勢地區，來臺就學仍是他們心中的選項之一，仍宜列為招生重點地區，賡續辦理宣導活動。
- 三、 泰北清邁、清萊約有上百所華校，幅員廣大，本會在當地遴聘有清萊華校教師公會、清邁地區華文學校聯合會等 2 個僑生保薦單位，允宜賦予渠等更多職責，就近在地化辦理招生活動，擴大宣導效益。
- 四、 本次辦理宣導會之僑校均有本會補助之自聘教師，鑒於自聘教師均具我國籍，瞭解我國教育環境，泰北地區的僑生招生宣傳工作，宜以每校自聘教師作為招生大使之概念，輻散招生宣導工作效益。

肆、附錄：活動照片



帕黨培英中學



邊龍光華中學



滿星疊大同中學



大谷地華興中學